
ZŠ a MŠ JAROV, Praha 3, 

V Zahrádkách 48/1966

Dodatek ke školnímu řádu:

Povinnost předškolního vzdělávání - 

- INDIVIDUÁLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ 



INDIVIDUÁLNÍ  VZDĚLÁVÁNÍ  DÍTĚTE,  KTERÉ  SE 
USKUTEČŇUJE BEZ PRAVIDELNÉ DENNÍ DOCHÁZKY DÍTĚTE DO 
MATEŘSKÉ ŠKOLY   -  dle §34b školského zákona 

Individuální  (tzv.  domácí)  vzdělávání  dítěte  znamená,  že  dítě  fyzicky  nedochází  do 
žádného rejstříkového zařízení (dítě může zůstat doma, chodit do lesního klubu, dětské 
skupiny, mateřského centra atp. u organizací, které nejsou zapsány v rejstříku školských 
zařízení). Zákonný zástupce dítěte, pro které je předškolní vzdělávání povinné, může pro 
dítě  v  odůvodněných  případech  zvolit,  že  bude  individuálně  vzděláváno.  Individuální 
vzdělávání může probíhat převážnou část školního roku nebo po celý školní rok.

Zákonný zástupce oznámí individuální vzdělávání svého dítěte řediteli MŠ minimálně 
tři měsíce před začátkem školního roku, tj. do konce května. Oznámení je možné doručit 
společně s přihláškou k zápisu k předškolnímu vzdělávání. Oznámení v průběhu roku, že 
dítě přejde do režimu individuálního vzdělávání zákonný zástupce ohlásí 1 měsíc před 
zahájením.

Pro  individuální  vzdělávání  na  kratší  období  se  může  zákonný  zástupce  rozhodnout 
kdykoliv v průběhu školního roku. Povinnost individuálního PV se pak naplňuje ode dne, 
kdy bylo oznámení o individuálním vzdělávání dítěte doručeno řediteli MŠ. 

Oznámení  o  individuálním  vzdělávání  v posledním  povinném  ročníku  předškolního 
vzdělávání se podává řediteli školy, kde je dítě přijato ke vzdělávání, a to prostřednictvím 
datové zprávy, emailu s ověřeným podpisem, osobního předání vyplněného formuláře - 
dle domluvy s ředitelem školy. Formulář Oznámení  individuálního vzdělávání v MŠ  je k 
dispozici v kanceláři MŠ, zrovna tak i formulář  k končení individuálního vzdělávání.

Oznámení o individuálním vzdělávání musí obsahovat:

• jméno, příjmení dítěte + zákonného zástupce

• datum narození a rodné číslo dítěte

• místo trvalého pobytu dítěte, v případě cizince místo pobytu dítěte

• období, ve kterém má být dítě individuálně vzděláváno 

• důvody pro individuální vzdělávání dítěte

• místo trvalého pobytu zákonného zástupce / adresa pro doručování písemností

• příp. kontakt na zákonného zástupce

Individuální  vzdělávání  může  dítě  plnit  i v nespádové  MŠ,  povinnost  dítě  přijmout  má 
pouze spádová mateřská škola. 

Po oznámení se uskuteční projednání záležitosti s ředitelem, zástupcem ředitele pro MŠ a 
třídní učitelkou dítěte za účelem doporučení, v jakých oblastech má být dítě vzděláváno, 
(tyto oblasti vychází z RVP pro PV), dále pak termíny a způsoby ověřování očekávaných 
výstupů individuálního vzdělávání. 

https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2004-561#f5827165


Ředitel MŠ dohodne se zákonnými zástupci termín ověření, včetně náhradního termínu 
tak, aby  se ověření uskutečnilo v období od 3. do 4. měsíce od začátku školního 
roku (listopad – prosinec). 

Individuální  vzdělávání  probíhá  tak,  že  za  jeho  výsledky  jsou  plně  zodpovědní  rodiče 
dítěte.  Ředitel  mateřské  školy,  která  dítě  eviduje,  pouze  poskytne  rodičům  informaci 
(písemně, nebo ústně), co se od dítěte očekává, že bude umět. Následně pozve dítě na 
ověření.  Ověřování úrovně osvojení očekávaných výstupů v jednotlivých oblastech 
probíhá v mateřské škole za přítomnosti zákonného zástupce, dítěte, ředitele MŠ, vedoucí 
učitelky MŠ, učitelky MŠ předškolních dětí.

Nelze kombinovat individuální vzdělávání s pravidelnou docházkou do MŠ.

Výdaje  spojené  s individuálním  vzděláváním  dítěte  hradí  zákonný  zástupce  dítěte, 
s výjimkou speciálních kompenzačních pomůcek a výdajů na činnost mateřské školy, do 
níž bylo dítě přijato k předškolnímu vzdělávání.

MŠ  formou  rozhovoru  i  dalšími  způsoby  (vybrané  aktivity  vázající  se  k  jednotlivým 
oblastem  z  RVP pro  PV  a  přiměřené  předškolnímu  věku),  se  zákonnými  zástupci  a 
s dítětem,  ověří  úroveň  osvojování  očekávaných  výstupů  v jednotlivých  oblastech  a 
eventuálně doporučí zákonnému zástupci další postup při vzdělávání. V případě potřeby, 
na  základě  pedagogické  diagnostiky,  také  může  MŠ  doporučit  zákonnému  zástupci 
návštěvu  dítěte  školského  poradenského  zařízení  za  účelem  posouzení  školní 
připravenosti.  Ve  výjimečných  případech  může  ředitel  MŠ  doporučit  ukončení 
individuálního vzdělávání dítěte.

Odpovědnost za dítě a jeho vzdělávání má zákonný zástupce.

Zákonný zástupce se seznámí s aktuálním obsahem RVP pro předškolní vzdělávání. Při 
individuálním vzdělávání se řídí doporučenými postupy, vzdělávacími oblastmi a aktivitami 
ředitele MŠ a zástupce ředitele pro MŠ. Své individuální vzdělávání vede k očekávaným 
výstupům jednotlivých oblastí a kompetencí dítěte vyplývajících z RVP pro PV. 

Zákonný zástupce si může v průběhu roku domluvit konzultaci s učitelkou pro předškolní 
vzdělávání, přítomen bude i zástupce ředitele pro MŠ, příp. i ředitel MŠ.

Zákonný zástupce kdykoliv v průběhu školního roku může individuální vzdělávání svého 
dítěte ukončit.  Oznámení o ukončení individuálního vzdělávání zákonný zástupce učiní 
nejpozději 1 měsíc přede dnem, kdy dítě zahájí docházku do mateřské školy. Pokud rodiče 
jednou  zruší  režim  individuálního  vzdělávání  svého  dítěte,  nemohou  o  něj  již  znovu 
zažádat.

Ředitel  MŠ  ukončí  individuální  vzdělávání  dítěte  (vydá  rozhodnutí  o  ukončení 
individuálního rozhodnutí), pokud zákonný zástupce dítěte nezajistil účast dítěte u ověření, 
a  to  ani  v náhradním  termínu.  Odvolání  proti  rozhodnutí  ředitele  MŠ  o  ukončení 
individuálního  vzdělávání  dítěte  nemá  odkladný  účinek.  Individuální  vzdělávání  pak 
nemůže být znovu povoleno.



Individuálně vzdělávané dítě se nezapočítává do nejvyššího povoleného počtu dětí 
uvedeného v rejstříku škol a školských zařízení.

V  případě  ukončení  individuálního  vzdělávání  dítěte  (ze  strany  školy  nebo 
zákonného zástupce) a s tím souvisejícím zahájením pravidelné denní docházky do 
mateřské školy, doporučuje MŠMT využít možnosti povolení výjimky z nejvyššího 
počtu  dětí  zřizovatelem  dle  §  23  školského  zákona.  Pokud  již  škola  využila 
možnosti výjimky z nejvyššího počtu dětí a ukončením individuálního vzdělávání 
dítěte by došlo k překročení stanovené kapacity školy, je nutné podniknout kroky 
umožňující vzdělávání tohoto dítěte a podat neprodleně žádost o změnu kapacity 
školy v rejstříku škol a školských zařízení.
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